

Prof. dr Milija Zečević, rektor Evropskog univerziteta

Želimo da afirmišemo kvalitet

RAZGOVOR

Evropski univerzitet će dodeliti 20 stipendija budućim studentima prve godine, koje će im omogućiti besplatno školovanje u narednoj školskoj godini, a najuspešniji akademici moći će da računaju i na nastavak besplatnog obrazovanja na dva fakulteta u sastavu ovog univerziteta. Deset stipendija će biti podeljeno budućim brucosima Fakulteta za inženjerski internacionalni menadžment i još toliko studentima Fakulteta za evropski biznis i marketing, najavljuje prof. dr Milija Zečević, rektor Evropskog univerziteta.

- Zainteresovani kandidati već od danas mogu da se prijave na brojeve telefona 3392996, 3221118 i 3392992 i da potom dođu na poslovni intervju. Da bi dobili stipendiju kandidati treba da imaju predizpozicije za marketing i biznis, ali i da su na pravi način informisani o evropskim i svetskim kretanjima u ovim oblastima – poručuje rektor Zečević.

● U sastavu Evropskog univerziteta danas se nalazi četiri visokoškolske ustanove. Davne 1993. prvi je osnovan Fakultet za internacionalni menadžment, koji se danas zove Fakultet za inženjerski i internacionalni menadžment.

- Taj fakultet je prva visokolska ustanova u našoj zemlji koja primenjuje širom sveta priznati biznis program. Sam naziv internacionalni menadžment govori o širokoj lepezi mogućnosti za mlade pojedince koji pohađaju ove studije. Mislim da internacionalni menadžment, kao uostalom ni menadžment, nije na pravi način prihvaćen u Srbiji. Podsetiću da je internacionalni menadžment veoma značajan u Evropi, a posebno u Americi, pre svega zahvaljujući multinacionalnim kompanijama. Mi smo pioniri u ovoj oblasti, a mnogi kažu da idemo ispred svog vremena. Ja sam prvi autor knjige o menadžmentu u Jugoistočnoj Evropi i prvi profesor internacionalnog menadžmenta. Fakultet za inženjerski internacionalni menadžment je akreditovan za osnovne, master i doktorske studije i ima dozvolu za rad Ministarstva prosvete, nauke i tehnološkog razvoja.

● I ostali fakulteti u sastavu Evropskog univerziteta su akreditovani. Zanimljivo je da upisujete mali broj studenata i to: na Fakultetu za evropski biznis i marketing 30 studenata, na Fakultetu za inženjerski internacionalni menadžment takođe 30, na Novoj akademiji 20 studenata i na Farmaceutskom fakultetu u Novom Sadu 60 studenata.

- Fakultet za evropski biznis i marketing, kao i Nova akademija umetnosti takođe imaju akreditovane osnovne, master i doktorske studije. Četvrti član naše zajednice je Farmaceutski fakultet



Sa nedavno održane naučne konferencije u Beogradu

u Novom Sadu, koji je zasad dobio akreditaciju za osnovne i master studije. U sastavu Evropskog univerziteta je i Institut za američki biznis – MBA univerzitet u Beogradu, na kome se studije realizuju u saradnji sa stranim partnerima. Na sve studijske programe upisujemo relativno mali broj studenata jer želimo da očuvamo kvalitet. Neko to zove elitizmom, ali je suština da želimo da afirmišemo kvalitet. Iz tog razloga nijedan studijski program ne izvodimo van sedišta matičnih fakulteta. Rad u malim grupama, kvalifikovan kadar, planovi i programi usaglašeni sa evropskim univerzitetima – sve to odlikuje Evropski univerzitet. Upisujemo i strane studente, sa ciljem da se nastava odvija na engleskom jeziku. Želja nam je da ova godina bude godina afirmacije

marketinga, biznisa i internacionalnog menadžmenta.

● Kako se borite sa konkurencijom ?

- Nikoga ne doživljavamo kao konkurenciju, jer profili za koje školujemo studente na Evropskom univerzitetu ne postoje na drugim visokoškolskim ustanovama. Čak ni naš Farmaceutski fakultet nije konkurencija državnom, jer se nalazi u Novom Sadu. Još uvek ima mišljenja u javnosti da je na privatnim univerzitetima slabiji kriterijum, ali razlog što su na Evropskom univerzitetu studije efikasne je što se radi u malim grupama, studenti redovno dolaze na predavanja, čak češće nego budžetski studenti na državnim fakultetima. Za sve što se dešava na Univerzitetu zainteresovani su i roditelji naših studenata, ali i poslodavci sa kojima saradujemo. Svaki diplomski rad naših studenata je vezan za određenu firmu, bilo da je domaća, evropska ili multinacionalna kompanija. Upravo su diplomski i master radovi našim studentima viza za ulazak u firmu. Do sada je na Fakultetu za inženjerski i internacionalni menadžment diplomiralo oko 900 studenata, a na Fakultetu za evropski biznis i marketing oko 300. Oni danas rade u bankama, Vladi Srbije, Predsedništvu, multinacionalnim kompanijama. Ponosni smo što nema nijednog nezaposlenog diplomca Evropskog univerziteta.

● Saradujete sa velikim brojem inostranih visokoškolskih i naučnih ustanova. Da li studenti od toga imaju koristi?

- Imamo sklopljene ugovore o saradnji sa Francusko-američkim institutom za menadžment u Parizu, Evropskom akademijom za informatizaciju u Briselu, Evropskom akademijom nauka u Beču, Londonskom diplomatskom akademijom... To omogućuje našim studentima da tamo provedu deo studija. Stalni član Evropskog univerziteta je Menhetn institut iz Njujorka, sa kojim saradujemo praktično od našeg osnivanja. Sa Francusko-američkim institutom za menadžment od 1988. godine realizujemo zajednički studijski program, u okviru koga studenti dve godine imaju nastavu u Beogradu, a treću u Parizu. Ovaj program je do sada završilo oko 1.000 studenata i od samog početka smo imali veliku podršku Francuske. Sa Evropskom akademijom nauka iz Beča, i u saradnji sa Ujedinjenim nacijama, realizujemo projekat „Nauka, obrazo-



Najveći izazov je da naši diplomci dođu na prava mesta: Milija Zečević

BIOGRAFIJA

Prof. dr Milija Zečević je diplomirao na Prirodno-matematičkom fakultetu u Beogradu, grupa matematike, magistrirao je na Institutu ekonomskim nauka u Beogradu, a doktorirao na Fakultetu organizacionih nauka u Beogradu. Vlasnik i osnivač Evropskog univerziteta. Osnivač i član Londonske diplomatske akademije.

Akademik je Evropske akademije nauka sa sedištem u Beču i Američkog biografskog instituta. Dobitnik je titule grand doktora zapadne filozofije (filozofija biznisa) koju dodeljuje Evropska akademija za informatizaciju iz Brisela. Dobitnik je Legije časti za doprinos čovečanstvu i lična dostignuća od strane Ujedinjene kulturne konvencije.

Svetski kongres umetnosti, nauke i komunikacija dodelio je profesoru Zečeviću 2006. nagradu za životno delo i doprinos nauki, obrazovanju, internacionalnom menadžmentu i diplomatiji. Predsednik je Komisije UN za obrazovanje na daljinu.

Profesor dr Milija Zečević je profesor emiritus. Napisao je preko 30 knjiga i monografija iz oblasti globalnog biznisa i menadžmenta, internacionalnog menadžmenta, matematičkih modela i drugo. Autor je brojnih projekata i organizator preko 50 evropskih i internacionalnih naučnih skupova, a napisao je više od 100 referata. Poseban doprinos profesora Zečevića je njegovo učešće u nastavi i realizaciji nastavnih programa srednjih škola, viših škola i fakulteta u Srbiji i Evropi.

vanje i diplomatija u funkciji mira“. Saradujemo i sa državnim univerzitetima u Rusiji. Sve to nije značajno samo za naše studente već za celu zemlju, jer je Evropski univerzitet most koji spaja domaći prostor visokog obrazovanja sa Evropom i svetom.

● Kakvi su izazovi pred Evropskim univerzitetom?

- Za nas je izazov da se afirmišu visoko obrazovanje, da privatni univerziteti u Srbiji dobiju u praksi isti status kao i državni, jer na papiru imaju ista prava. Intencija da se odvajaju državni i privatni univerziteti nije dobra, jer se tako razbija sistem. Iako u Srbiji ima više privatnih nego državnih preduzeća, mi se zalažemo za jedinstven obrazovni sistem, kako je to precizirano Strategijom razvoja obrazovanja Srbije, kao i preporukama Nacionalnog saveta za visoko obrazovanje. Za nas je izazov i da dokažemo okruženju i privredi da školujemo kvalitetan kadar i profile koji su spremni da odgovore na savremena dešavanja. Najveći izazov je da naši diplomci dođu na prava mesta, da njihovo znanje i sposobnost bude u funkciji razvoja Srbije. Na Evropskom univerzitetu radi više od 100 doktora nauka u zvanjima docenata, vanrednih i redovnih profesora. To je veliki tim koji može da doprinese razvoju ove zemlje.

V. A.



Dodela diploma studentima Evropskog univerziteta